

连续两站世界杯包揽男女冠军

中国速度攀岩对标世界纪录瞄准巴黎

新华社北京7月10日电(记者王沁鸥、卢星吉)在最近两站攀岩世界杯分站赛中,中国选手连续包揽男、女速度项目冠军,彰显了在速度攀岩领域的实力。当地时间9日结束的法国霞慕尼站中,龙金宝、邓丽娟在男、女项目里分别摘金。而一周前的瑞士维拉尔站中,男子速度赛场上同时升起了三面五星红旗,女子冠亚军决赛则成了中国队内部比拼。邓丽娟还在这两站中实现两连冠并刷新亚洲纪录。

2021年12月4日,邓丽娟(左)与谢贵珍在第二十八届全国攀岩锦标赛比赛中。新华社记者黄伟摄



票 第 二 十 八 届



这两站世界杯是中国速度攀岩选手自2019年10月后首次重返这项国际攀联高级别赛事。阔别近两年,亮相即惊艳。赛后,国家攀岩队分析了取得此次成绩的原因与今后提升的方向。

多名中国队选手对媒体表示,疫情期间国家队的训练保障,是队伍保持竞技状态的重要原因。“我要感谢祖国,在疫情期间给了我们这么大的支持。(近)两年后,我们终于又回到了这个舞台上。”邓丽娟说。

“2016年,国际奥委会宣布攀岩入奥,但其实在此之前,中国的速度攀岩在国际上已经取得过不错的成绩。项目入奥后,国家给予了更好的保障,尤其是疫情期间的训练丝毫没有耽误,队伍坚决贯彻落实(国家)体育总局的各项决策部署,才使得这样的成绩得以延续。”国家攀岩队领队王云龙说,“此外,速度攀岩使用的是标准赛道,我们也充分借鉴了其他项目的成功经验,这些也都加速了成绩的提升。”

2007年,国际攀联正式推出国际标准速度攀岩赛道。当年的世锦赛中,中国选手钟齐鑫便在男子速度项目中夺冠,并创造了当时8秒76的世界纪录。此后,中国速度攀岩的水平一直保持在世界前列。东京奥运会参赛选手宋

懿龄曾获2019年攀岩世界杯女子速度项目赛季总冠军。她和钟齐鑫在疫情前也是世界杯领奖台的常客。

而近年来的国内比赛和训练中,中国运动员也屡次创造超当时世界纪录的成绩。例如,2021中国攀岩联赛首站有6人次超世界纪录,陕西全运会中牛笛的夺冠成绩超当时的女子世界纪录,2022年举行的亚运会国家攀岩集训队速度组选拔赛中亦有6人次超当时的世界纪录等。

直到一周前的维拉尔站,中国攀岩终于重新站上了世界杯速度项目的最高领奖台,一举拿下男、女6枚奖牌中的5枚,也实现了项目历史性突破。

“队伍在东京奥运会后经过短暂调整,去年冬天就开始集训。虽然近两年没有参加大赛,但我们并没停下脚步,平时的训练就是对标世界纪录来谋划的,目标明确,训练扎实。”国家攀岩队速度组主教练钟齐鑫说。他同时介绍,最近这半年多的训练,队伍利用全国训练营和大集训反复进行队内和全国选拔,在这个过程中发现并培养了一批有实力的队员。

最近两站世界杯中,中国队都显示了人才储备的厚度。维拉尔站,中国有4名男选手和3名女选手进入16强,霞慕尼站进决赛的女选手又增加了一

人。国际攀联的官方解说将中国、印尼、波兰称为“目前速度攀岩墙上的统治力量”。

“速度比赛在决赛阶段是淘汰赛,队伍想要取得好成绩更需要团队作战。”王云龙说。但他同时指出:“中国的顶尖运动员实力虽是世界顶尖水平的,但对标世界纪录,队员们在绝对实力上还有提升的空间。决赛阶段在稳定发挥、临场应对等方面还存在差距,这些都需要我们认真总结。”

东京奥运会上,速度攀岩并未单独设置金牌。而在2024年巴黎奥运会上,男、女速度攀岩将分别产生一块金牌。因此这个奥运周期,各代表队的练兵和备赛竞争都愈发激烈。

据介绍,目前的速度攀岩国际格局中,印尼的整体实力仍然很强,无论男子还是女子都集团优势明显。男子项目中,印尼、中国整体略有一些领先优势,但美国、意大利、西班牙等都在追赶。女子项目中,波兰仍具有绝对实力,印尼、法国也都不容小觑。

本赛季世界杯速度项目之后在英国爱丁堡和印尼雅加达还有两站分站赛,中国队均将积极备赛以争取更多积分。



首届中国青少年足球联赛启动

新华社杭州7月10日电(记者公兵、肖世尧、夏亮)首届中国青少年足球联赛10日在杭州启动,这是一项带有体教融合鲜明印记的全国性单项体育赛事。

中国青少年足球联赛预期将成为我国覆盖面最广、竞技水平最高、参与人数最多、社会影响力最大的青少年足球赛事。举办该赛事是贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》和《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》的具体举措。联赛面向全体青少年,打破参赛壁垒,摒弃锦标主义,以青少年球员健康发展为总体目标,坚持文化教育与专业训练并重,兼顾普及与提高,旨在充分扩大青少年参与足球人口数量,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

教育部、国家体育总局将对联赛进行宏观指导、统筹协调、监督管理,主办单位中国足协负责赛事组织实施。

教育部副部长钟登华表示,启动首届中国青少年足球联赛,意义重大,影响深远,这是中国足球发展的重要里程碑。七年来,教育部深化体教融合,做好普

及推广,让更多孩子选择足球、爱上足球。今后教育部将一如既往持续做好青少年足球工作,主动作为,久久为功,为中国足球改革发展作出新的更大贡献。

国家体育总局副局长李建明表示,中国青少年足球联赛为广大青少年提供了一个全维度、全开放、全覆盖、高质量的竞赛平台,将会有力促进不同体系之间青少年球员的交流和学习,为实现青少年足球人口大幅增长、培养全面发展的优秀足球人才提供现实路径,为新时代深化体教融合工作开拓更加广阔的空间。

中国足协主席陈戌源对联赛有三个期待:按照赛事方案有序安全顺利办好,为中国足球开启新的一页,全社会给予首届中国青少年足球联赛更多鼓励。

联赛将覆盖小学、初中、高中、大学全部学段,设男、女各9个竞赛组别,全国总决赛参赛球队通过地方预选赛产生。来自学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队均可参赛。同时,通过比赛选拔优秀人才,建立青少年精英球员数据库,为各年龄段国家队组建打下坚实基础。目前,全国45个赛区的赛事组织工作正有序推进。

苏炳添、巩立姣领衔中国队田径世锦赛参赛阵容

新华社北京7月10日电 世界田联日前在官网上公布了即将参加2022年田径世锦赛的各代表队运动员名单。中国队阵容中共有53名运动员,其中苏炳添、巩立姣、刘虹、刘诗颖等名将悉数在列。

世界田联公布的参赛名单显示,中国队53人阵容中包括30名女运动员和23名男运动员。其中亚洲纪录保持者苏炳添是唯一参加男子100米项目的中国队运动员,谢震业将出战男子200米。此外两人还将携手吴智强、汤星强、陈冠峰、邓智舰参加男子4x100米接力项目的比赛。

其他男子选手还包括东京奥运会上摘得三级跳远银牌的朱亚明、110米栏项目的谢文骏以及跳远项目的黄常洲、王嘉男等。

女子选手方面,铅球奥运冠军巩立姣将向世锦赛三连冠发起冲击,与她一同出战铅球项目的还有本赛季成绩提升明显的新锐宋佳媛以及张林茹。标枪项目中,中国队将派出奥运冠军刘诗颖和名将吕会会。卫冕冠军刘虹、名将切阳什姐将携手马振霞、吴全明参加20公里竞走。此外,切阳什姐也获得了35公里竞走的参赛资格。

王峥、杨家玉、王春雨等名将因不同原因将缺席本届世锦赛。

2022年田径世锦赛将于当地时间7月15日至24日在美国俄勒冈州的尤金市举行。